

В Диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Федченко Елены Алексеевны на тему: «Методология анализа и контроля эффективности использования бюджетных средств государственными (муниципальными) учреждениями»,

представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Современный этап развития российской учетно-экономической науки связан с проблемами совершенствования управления государственного сектора экономики, требующего усиления контроля за ведением бухгалтерского (бюджетного) учета и формированием отчетности государственных (муниципальных) учреждений в целях оценки эффективности использования бюджетных средств. Сложность и многоплановость проводимых реформ связана с усилением превентивной функции контроля, системным походом к организации контроля и выделением рисков качества объектов контроля. Методология данного направления еще не сформирована, но крайне востребована практикой. В связи с этим тема диссертационного исследования Федченко Е.А., безусловно, весьма актуальна.

В центре исследования автором поднята проблема гармонизации бухгалтерского учета и отчетности в бюджетной сфере и оценки эффективности использования бюджетных средств.

Автором проведено исследование взаимосвязи историко-логических этапов развития контроля эффективности использования бюджетных средств, рассматриваемых в качестве основы для разработки и последующего внедрения новых научных и практико-ориентированных технологий контроля финансовых ресурсов, поступающих от различных источников.

Федченко Е.А. предложен оригинальный методологический подход к оценке функционирования государственного (муниципального) учреждения на основе критериев результативности и эффективности, включающий анализ эффективности использования имущества, результатов финансово-хозяйственной деятельности по источникам финансового обеспечения, а также оценку эффективности выполнения государственного (муниципального) задания.

Разработана концепция организации системы внешнего контроля за эффективностью использования бюджетных средств государственных (муниципальных) учреждений, отвечающая задачам контроля по этапам бюджетного процесса,

Предложена классификация финансовых нарушений в сфере закупок и финансово-бюджетной сфере, что может быть использовано для разработки карты рисков и процедур контроля, направленных на снижение негативных последствий влияния рисков нарушения законодательства, достоверности отчетности и эффективности деятельности государственных (муниципальных) учреждений. Принципиально новым является подход к формированию системы показателей, критериев и методов оценки эффективности, включающие количественные и качественные показатели, в том числе представляемые широкому кругу заинтересованных пользователей в публичных отчетах.

Высокую научную значимость представляют авторские исследования взаимосвязи применения новых учетных методик, форм и принципов контроля в государственных (муниципальных) учреждениях и решения экономических проблем, связанных с их функциями по исполнению государственного задания, что обеспечивает повышения качества учета, контроля и оценки эффективности использования финансовых и иных средств в процессе хозяйственной деятельности.

Диссертационная работа содержит целый ряд теоретических положений и практических рекомендаций и ее новизна не вызывает сомнений.

Результаты диссертационного исследования Федченко Е.А. открывают новое направление в учетно-экономической науке, обеспечивающее базу для проведения новых исследований и разработок. Результаты, полученные автором, имеют научное, образовательное и практическое значение, в частности, могут быть использованы в учебном процессе, научно-исследовательской деятельности, при разработке концептуальных и стратегических документов, регулирующих развитие учета, отчетности и бюджетного контроля.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций обусловлена использованием результатов диссертации в научно-исследовательской работе автора по соответствующим договорам, внедрением разработанных рекомендаций в практику деятельности различных государственных, региональных органов, учреждений и организаций.

Наряду с указанными достоинствами работы следует отметить, что изложение результатов анализа историко-логических этапов развития контроля

эффективности использования бюджетных средств следовало бы дополнить представлением данных в форме таблиц, отражающих периодизацию каждого этапа во времени с выделением качественных характеристик развития. Однако данное замечание, безусловно, не снижает научной ценности полученных автором научных результатов.

На основании анализа автореферата диссертации, следует сделать вывод, что диссертационная работа Федченко Е.А. является самостоятельным, завершенным научно-квалификационным исследованием, выполненным на высоком уровне, содержит новые научные результаты, направленные на решение важной экономической проблемы повышения эффективности использования бюджетных средств. Диссертация соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации (п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней»), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Федченко Елена Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук, профессор
кафедры «Бухгалтерского учета, налогов
и экономической безопасности»
ФГБОУ ВО «Поволжский государственный
технологический университет»

Азарская Майя Анатольевна

Сведения о лице, представившем отзыв:

ФИО: Азарская Майя Анатольевна

Почтовый адрес: 424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, дом 3.

Электронная почта: AzarskayaMA@marstu.net

Телефон: 8 (8362) 68-60-36.

Полное наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Поволжский государственный технологический университет».

должность: профессор

ЗАВЕРЯЮ:
Начальник управления кадров
и документооборота
Поволжского государственного
технологического университета



Майя Анатольевна Азарская
работает в ИСДП
М.А. Азарская
06.06.17